
ब�हन���बई �ह
नगरप
ल�क

क
�ग
र व�भ
ग

व�षय� ल�क
ऊ उ��द�
र अल�लनय� 1961  अन�य�,  ल�क
ऊ उ��द�
र
�चय
 भरत& क
�ग
र 
व�भ
ग
�
र(त करणय
ब
बत (सन  2017)

उपर0क त व�षय
ब
बत ल�क
ऊ उ��द�
र अल�लनय� 1961  अ�तग(त व�व�� उवद�
�कर2त
 ल�क
ऊ उ��द�
र भरत& करणय
�कर2त
 
�
न.�ह
प
ल�क
 आय�क
�च& क.MGC/F/751 वद. 21.07.2016 अन �य� ��ज?र2 प
प झ
�2 आह�. तय
प�
ण� ब�हन���बई �ह
नगरप
ल�क��धय� ल�क
ऊ 
उ��द�
र क
यद
 1961 अ�तग(त �ह
नगरप
ल�क�त&� ख
त�/व�भ
ग/रगI
�य
त आयवJआय उवद�
�त&� पल�कण
रMच& एक? ण 503  पद� लनलPत 
क����2 आह�त. पल�कण क
�
��& क��ळ एक �ष
(स
ठS अस��.  व�व�� उवद�
�स
ठS वरक अस��लय
 स�खय�चय
 52% न�स
र आरकण
च� पवरगणन 
ख
�2�प�
ण� आह��-

स�वर�-ज�ड
र�
ज0ड
र2

एक? ण वरक पदस�खय
 58
अज
 अज व�ज
 

(अ)
भज 
(ब)

भज 
(क)

भज 
(ड)

व��
प इ�
� एक� ण 
म
र
स

ख��
 एक� ण

52% न�स
र व�वहत आरकण 8 4 2 1 2 1 1 11 30 28 58

सम
�तर आरकण
स�
�तर आरकण अज
 अज व�ज
 

(अ)
भज 
(ब)

भज 
(क)

भज 
(ड)

व��
प इ�
� एक� ण 
म
वक

ख��
 एक? ण

स�(स
�
रण 2 2 0 1 1 1 1 3 11 14 25
30% �वह�
 आरकण 3 1 1 0 1 0 0 3 9 8 17
�
ज& स\लनक 15% 1 1 1 0 0 0 0 2 5 4 9
पकलपगसत 5% 1 0 0 0 0 0 0 1 2 1 3

ख�ळ
ड? 5% 1 0 0 0 0 0 0 1 2 1 3
भ�क�पगसत 2% 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 1

एक? ण 8 4 2 1 2 1 1 11 30 28 58
अप�ग आरकण सदर स��ग
(त&� 58 पद
��धय� लन�स�र( अस��लय
 वयक&स
ठS 02 पद� आरलकत.

स�वर�-त
रत�त 
त
रत�त&

एक? ण वरक पदस�खय
 33
अज
 अज व�ज
 

(अ)
भज 
(ब)

भज 
(क)

भज 
(ड)

व��
प इ�
� एक� ण 
म
र
स

ख��
 एक� ण

52% न�स
र व�वहत आरकण 4 2 1 1 1 1 1 6 17 16 33

सम
�तर आरकण
स�
�तर आरकण अज
 अज व�ज
 

(अ)
भज 
(ब)

भज 
(क)

भज 
(ड)

व��
प इ�
� एक� ण 
म
वक

ख��
 एक? ण

स�(स
�
रण 2 1 0 1 0 1 1 1 7 7 14
30% �वह�
 आरकण 1 1 1 0 0 0 0 2 5 5 10
�
ज& स\लनक 15% 1 0 0 0 1 0 0 1 3 2 5
पकलपगसत 5% 0 0 0 0 0 0 0 1 1 1 2

ख�ळ
ड? 5% 0 0 0 0 0 0 0 1 1 1 2
भ�क�पगसत 2% 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1

एक? ण 4 2 1 1 1 1 1 6 17 16 33
अप�ग आरकण सदर स��ग
(त&� 33 पद
��धय� लन�स�र( अस��लय
 वयक&स
ठS 01 पद आरलकत.

http://www.mahanmk.com


स�वर�-ववजत�त 
व�जत�त&

एक? ण वरक पदस�खय
 40
अज
 अज व�ज
 

(अ)
भज 
(ब)

भज 
(क)

भज 
(ड)

व��
प इ�
� एक� ण 
म
र
स

ख��
 एक� ण

52% न�स
र व�वहत आरकण 5 3 1 1 1 1 1 7 20 20 40
सम
�तर आरकण

स�
�तर आरकण अज
 अज व�ज
 
(अ)

भज 
(ब)

भज 
(क)

भज 
(ड)

व��
प इ�
� एक� ण 
म
वक

ख��
 एक? ण

स�(स
�
रण 1 2 0 1 0 1 1 3 9 8 17
30% �वह�
 आरकण 2 1 1 0 0 0 0 2 6 6 12
�
ज& स\लनक 15% 1 0 0 0 1 0 0 1 3 3 6
पकलपगसत 5% 0 0 0 0 0 0 0 1 1 1 2

ख�ळ
ड? 5% 1 0 0 0 0 0 0 0 1 1 2
भ�क�पगसत 2% 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1

एक? ण 5 3 1 1 1 1 1 7 20 20 40
अप�ग आरकण सदर स��ग
(त&� 40 पद
��धय� लन�स�र( अस��लय
 वयक&स
ठS 01 पद आरलकत.

स�वर�-नळक
र
र र
नळक
र
र र

एक? ण वरक पदस�खय
 66
अज
 अज व�ज
 

(अ)
भज 
(ब)

भज 
(क)

भज 
(ड)

व��
प इ�
� एक� ण 
म
र
स

ख��
 एक� ण

52% न�स
र व�वहत आरकण 9 5 2 2 2 1 1 12 34 32 66
सम
�तर आरकण

स�
�तर आरकण अज
 अज व�ज
 
(अ)

भज 
(ब)

भज 
(क)

भज 
(ड)

व��
प इ�
� एक� ण 
म
वक

ख��
 एक? ण

स�(स
�
रण 3 3 1 1 1 1 1 4 15 14 29
30% �वह�
 आरकण 3 1 1 0 1 0 0 4 10 10 20
�
ज& स\लनक 15% 1 1 0 1 0 0 0 2 5 5 10
पकलपगसत 5% 1 0 0 0 0 0 0 1 2 1 3

ख�ळ
ड? 5% 1 0 0 0 0 0 0 1 2 1 3
भ�क�पगसत 2% 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1

एक? ण 9 5 2 2 2 1 1 12 34 32 66
अप�ग आरकण सदर स��ग
(त&� 66 पद
��धय� लन�स�र( अस��लय
 वयक&स
ठS 02 पद� आरलकत.

स�वर�-रव�ड 
रव�ड  (वबलड&�ग कनसaक�न)
एक? ण वरक पदस�खय
 28

अज
 अज व�ज
 
(अ)

भज 
(ब)

भज 
(क)

भज 
(ड)

व��
प इ�
� एक� ण 
म
र
स

ख��
 एक� ण

52% न�स
र व�वहत आरकण 3 2 1 1 1 0 1 5 14 14 28
सम
�तर आरकण

स�
�तर आरकण अज
 अज व�ज
 
(अ)

भज 
(ब)

भज 
(क)

भज 
(ड)

व��
प इ�
� एक� ण 
म
वक

ख��
 एक? ण

स�(स
�
रण 1 1 0 1 1 0 1 3 8 5 13
30% �वह�
 आरकण 1 1 1 0 0 0 0 1 4 4 8
�
ज& स\लनक 15% 1 0 0 0 0 0 0 1 2 2 4
पकलपगसत 5% 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1

ख�ळ
ड? 5% 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1
भ�क�पगसत 2% 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1

एक? ण 3 2 1 1 1 0 1 5 14 14 28
अप�ग आरकण सदर स��ग
(त&� 28 पद
��धय� लन�स�र( अस��लय
 वयक&स
ठS 01 पद आरलकत.
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स�वर�-स&त
र
स�त
र

एक? ण वरक पदस�खय
 20
अज
 अज व�ज
 

(अ)
भज 
(ब)

भज 
(क)

भज 
(ड)

व��
प इ�
� एक� ण 
म
र
स

ख��
 एक� ण

52% न�स
र व�वहत आरकण 3 1 1 1 0 0 0 4 10 10 20
सम
�तर आरकण

स�
�तर आरकण अज
 अज व�ज
 
(अ)

भज 
(ब)

भज 
(क)

भज 
(ड)

व��
प इ�
� एक� ण 
म
वक

ख��
 एक? ण

स�(स
�
रण 1 1 0 1 0 0 0 2 5 4 9
30% �वह�
 आरकण 1 0 1 0 0 0 0 1 3 3 6
�
ज& स\लनक 15% 1 0 0 0 0 0 0 1 2 1 3
पकलपगसत 5% 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1

ख�ळ
ड? 5% 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1
एक? ण 3 1 1 1 0 0 0 4 10 10 20

अप�ग आरकण सदर स��ग
(त&� 20 पद
��धय� लन�स�र( अस��लय
 वयक&स
ठS 01 पद आरलकत.
एक& ण 20 पद
त भ&क�पगसत
�स
ठ- पद आरककत ह�त न
ह�.

स�वर�-र�र
र� सव�स
ध
रण
र�ग
र2 स�(स
�
रण

एक? ण वरक पदस�खय
 13
अज
 अज व�ज
 

(अ)
भज 
(ब)

भज 
(क)

भज 
(ड)

व��
प इ�
� एक� ण 
म
र
स

ख��
 एक� ण

52% न�स
र व�वहत आरकण 2 1 1 0 0 0 0 2 6 7 13

सम
�तर आरकण
स�
�तर आरकण अज
 अज व�ज
 

(अ)
भज 
(ब)

भज 
(क)

भज 
(ड)

व��
प इ�
� एक� ण 
म
वक

ख��
 एक? ण

स�(स
�
रण 1 0 1 0 0 0 0 1 3 2 5
30% �वह�
 आरकण 1 0 0 0 0 0 0 1 2 2 4
�
ज& स\लनक 15% 0 1 0 0 0 0 0 0 1 1 2
पकलपगसत 5% 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1

ख�ळ
ड? 5% 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1
एक? ण 2 1 1 0 0 0 0 2 6 7 13

अप�ग आरकण सदर स��ग
(त&� 13 पद
��धय� लन�स�र( अस��लय
 वयक&स
ठS 01 पद आरलकत.
एक& ण 13 पद
त भ&क�पगसत
�स
ठ- पद आरककत ह�त न
ह�.

स�वर�-र2फ4जर2शन व एअरक�ड शन म2क7कनक
र�फcजर��न � एअरक�ड&�न ��कdलनक

एक? ण वरक पदस�खय
 6
अज
 अज व�ज
 

(अ)
भज 
(ब)

भज 
(क)

भज 
(ड)

व��
प इ�
� एक� ण 
म
र
स

ख��
 एक� ण

52% न�स
र व�वहत आरकण 1 1 1 0 0 0 0 0 3 3 6
सम
�तर आरकण

स�
�तर आरकण अज
 अज व�ज
 
(अ)

भज 
(ब)

भज 
(क)

भज 
(ड)

व��
प इ�
� एक� ण 
म
वक

ख��
 एक? ण

स�(स
�
रण 0 1 1 0 0 0 0 0 2 1 3
30% �वह�
 आरकण 1 0 0 0 0 0 0 0 1 1 2
�
ज& स\लनक 15% 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1

एक? ण 1 1 1 0 0 0 0 0 3 3 6
एक& ण 6 वरक  पद2 असल:
न2  भ&क�पगसत,पकलपगसत व ख2ळ
ड&  :
�न
 आरकण न
ह�.
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स�वर�-म2क7कनक म�ट
र
��कdलनक �0J
र

एक? ण वरक पदस�खय
 39
अज
 अज व�ज
 

(अ)
भज 
(ब)

भज 
(क)

भज 
(ड)

व��
प इ�
� एक� ण 
म
र
स

ख��
 एक� ण

52% न�स
र व�वहत आरकण 5 3 1 1 1 1 1 7 20 19 39
सम
�तर आरकण

स�
�तर आरकण अज
 अज व�ज
 
(अ)

भज 
(ब)

भज 
(क)

भज 
(ड)

व��
प इ�
� एक� ण 
म
वक

ख��
 एक? ण

स�(स
�
रण 2 2 0 1 0 1 1 2 9 7 16
30% �वह�
 आरकण 2 1 1 0 0 0 0 2 6 6 12
�
ज& स\लनक 15% 1 0 0 0 1 0 0 1 3 3 6
पकलपगसत 5% 0 0 0 0 0 0 0 1 1 1 2

ख�ळ
ड? 5% 0 0 0 0 0 0 0 1 1 1 2
भ�क�पगसत 2% 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1

एक? ण 5 3 1 1 1 1 1 7 20 19 39
अप�ग आरकण सदर स��ग
(त&� 39 पद
��धय� लन�स�र( अस��लय
 वयक&स
ठS 01 पद आरलकत.

स�वर�-ड
पटसमन स@
पत:
ड
पJस�न सर
पतय

एक? ण वरक पदस�खय
 5
अज
 अज व�ज
 

(अ)
भज 
(ब)

भज 
(क)

भज 
(ड)

व��
प इ�
� एक� ण 
म
र
स

ख��
 एक� ण

52% न�स
र व�वहत आरकण 1 1 0 0 0 0 0 0 2 3 5
सम
�तर आरकण

स�
�तर आरकण अज
 अज व�ज
 
(अ)

भज 
(ब)

भज 
(क)

भज 
(ड)

व��
प इ�
� एक� ण 
म
वक

ख��
 एक? ण

स�(स
�
रण 0 1 0 0 0 0 0 0 1 1 2
30% �वह�
 आरकण 1 0 0 0 0 0 0 0 1 1 2
�
ज& स\लनक 15% 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1

एक? ण 1 1 0 0 0 0 0 0 2 3 5
एक& ण 5 वरक  पद2 असल:
न2  भ&क�पगसत,पकलपगसत व ख2ळ
ड&  :
�न
 आरकण न
ह�.

स�वर�-टन�र
म�ट
र बCड  वबलडर

एक? ण वरक पदस�खय
 4
अज
 अज व�ज
 

(अ)
भज 
(ब)

भज 
(क)

भज 
(ड)

व��
प इ�
� एक� ण 
म
र
स

ख��
 एक� ण

52% न�स
र व�वहत आरकण 1 1 0 0 0 0 0 0 2 2 4
सम
�तर आरकण

स�
�तर आरकण अज
 अज व�ज
 
(अ)

भज 
(ब)

भज 
(क)

भज 
(ड)

व��
प इ�
� एक� ण 
म
वक

ख��
 एक? ण

स�(स
�
रण 0 1 0 0 0 0 0 0 1 1 2
30% �वह�
 आरकण 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1
�
ज& स\लनक 15% 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1

एक? ण 1 1 0 0 0 0 0 0 2 2 4
एक& ण 4 वरक  पद2 असल:
न2  भ&क�पगसत,पकलपगसत व ख2ळ
ड&  :
�न
 आरकण न
ह�.
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स�वर�-स
�ध
त

स
��
त


एक? ण वरक पदस�खय
 16
अज
 अज व�ज
 

(अ)
भज 
(ब)

भज 
(क)

भज 
(ड)

व��
प इ�
� एक� ण 
म
र
स

ख��
 एक� ण

52% न�स
र व�वहत आरकण 2 1 1 0 1 0 0 3 8 8 16
सम
�तर आरकण

स�
�तर आरकण अज
 अज व�ज
 
(अ)

भज 
(ब)

भज 
(क)

भज 
(ड)

व��
प इ�
� एक� ण 
म
वक

ख��
 एक? ण

स�(स
�
रण 1 1 0 0 1 0 0 0 4 3 7
30% �वह�
 आरकण 1 0 1 0 0 0 0 1 3 2 5
�
ज& स\लनक 15% 0 0 0 0 0 0 0 1 1 1 2
पकलपगसत 5% 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1

ख�ळ
ड? 5% 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1
एक? ण 2 1 1 0 1 0 0 3 8 8 16

अप�ग आरकण सदर स��ग
(त&� 16 पद
��धय� लन�स�र( अस��लय
 वयक&स
ठS 01 पद आरलकत.

स�वर�-:
�कतक4
य
�लतकc

एक? ण वरक पदस�खय
 1
अज
 अज व�ज
 

(अ)
भज 
(ब)

भज 
(क)

भज 
(ड)

व��
प इ�
� एक� ण 
म
र
स

ख��
 एक� ण

52% न�स
र व�वहत आरकण 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1
सदर स�वर
�त एकच पद वरक असल:
न2 सम
�तर आरकण
च:
 पवररणनन&स
र पद उपलबध ह�त न
ह�.

स�वर�-प�प ऑपर2टर कम म2क7कनक
प�प ऑपर�Jर क� ��कdलनक
एक? ण वरक पदस�खय
 35

अज
 अज व�ज
 
(अ)

भज 
(ब)

भज 
(क)

भज 
(ड)

व��
प इ�
� एक� ण 
म
र
स

ख��
 एक� ण

52% न�स
र व�वहत आरकण 4 2 1 1 1 1 1 7 18 17 35

सम
�तर आरकण
स�
�तर आरकण अज
 अज व�ज
 

(अ)
भज 
(ब)

भज 
(क)

भज 
(ड)

व��
प इ�
� एक� ण 
म
वक

ख��
 एक? ण

स�(स
�
रण 1 1 0 1 0 1 1 3 8 6 14
30% �वह�
 आरकण 1 1 0 0 1 0 0 2 5 6 11
�
ज& स\लनक 15% 1 0 1 0 0 0 0 1 3 2 5
पकलपगसत 5% 0 0 0 0 0 0 0 1 1 1 2

ख�ळ
ड? 5% 1 0 0 0 0 0 0 0 1 1 2
भ�क�पगसत 2% 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1

एक? ण 4 2 1 1 1 1 1 7 18 17 35
अप�ग आरकण सदर स��ग
(त&� 35 पद
��धय� लन�स�र( अस��लय
 वयक&स
ठS 01 पद आरलकत.
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स�वर�-वडझ�� ��कdलनक
वडझ�� ��कdलनक

एक? ण वरक पदस�खय
 87
अज
 अज व�ज
 

(अ)
भज 
(ब)

भज 
(क)

भज 
(ड)

व��
प इ�
� एक� ण 
म
र
स

ख��
 एक� ण

52% न�स
र व�वहत आरकण 11 6 3 2 3 2 2 16 45 42 87
सम
�तर आरकण

स�
�तर आरकण अज
 अज व�ज
 
(अ)

भज 
(ब)

भज 
(क)

भज 
(ड)

व��
प इ�
� एक� ण 
म
वक

ख��
 एक? ण

स�(स
�
रण 4 3 1 1 2 2 1 6 20 18 38
30% �वह�
 आरकण 3 2 1 0 1 0 1 5 13 13 26
�
ज& स\लनक 15% 2 1 1 1 0 0 0 2 7 6 13
पकलपगसत 5% 1 0 0 0 0 0 0 1 2 2 4

ख�ळ
ड? 5% 1 0 0 0 0 0 0 1 2 2 4
भ�क�पगसत 2% 0 0 0 0 0 0 0 1 1 1 2

एक? ण 11 6 3 2 3 2 2 16 45 42 87
अप�ग आरकण सदर स��ग
(त&� 87 पद
��धय� लन�स�र( अस��लय
 वयक&स
ठS 03 पद� आरलकत.

स�वर�-स�य�चल�त व�जत�त&
ऑJ0 इ��कa2�न

एक? ण वरक पदस�खय
 11
अज
 अज व�ज
 

(अ)
भज 
(ब)

भज 
(क)

भज 
(ड)

व��
प इ�
� एक� ण 
म
र
स

ख��
 एक� ण

52% न�स
र व�वहत आरकण 1 1 1 0 0 0 0 2 5 6 11
सम
�तर आरकण

स�
�तर आरकण अज
 अज व�ज
 
(अ)

भज 
(ब)

भज 
(क)

भज 
(ड)

व��
प इ�
� एक� ण 
म
वक

ख��
 एक? ण

स�(स
�
रण 1 0 1 0 0 0 0 1 3 1 4
30% �वह�
 आरकण 0 0 0 0 0 0 0 1 1 2 3
�
ज& स\लनक 15% 0 1 0 0 0 0 0 0 1 1 2
पकलपगसत 5% 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1

ख�ळ
ड? 5% 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1
एक? ण 1 1 1 0 0 0 0 2 5 6 11

अप�ग आरकण सदर स��ग
(त&� 11 पद
��धय� लन�स�र( अस��लय
 वयक&स
ठS 01 पद आरलकत.

स�वर�-म�ट
र बCड  वबलडर
म�ट
र बCड  वबलडर

एक? ण वरक पदस�खय
 4
अज
 अज व�ज
 

(अ)
भज 
(ब)

भज 
(क)

भज 
(ड)

व��
प इ�
� एक� ण 
म
र
स

ख��
 एक� ण

52% न�स
र व�वहत आरकण 1 1 0 0 0 0 0 0 2 2 4
सम
�तर आरकण

स�
�तर आरकण अज
 अज व�ज
 
(अ)

भज 
(ब)

भज 
(क)

भज 
(ड)

व��
प इ�
� एक� ण 
म
वक

ख��
 एक? ण

स�(स
�
रण 0 1 0 0 0 0 0 0 1 1 2
30% �वह�
 आरकण 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1
�
ज& स\लनक 15% 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1

एक? ण 1 1 0 0 0 0 0 0 2 2 4
एक& ण 4 वरक  पद2 असल:
न2  भ&क�पगसत,पकलपगसत व ख2ळ
ड&  :
�न
 आरकण न
ह�.

http://www.mahanmk.com


स�वर�-बC:लर अटJडट
बC:लर अटJडट

एक? ण वरक पदस�खय
 2
अज
 अज व�ज
 

(अ)
भज 
(ब)

भज 
(क)

भज 
(ड)

व��
प इ�
� एक� ण 
म
र
स

ख��
 एक� ण

52% न�स
र व�वहत आरकण 1 0 0 0 0 0 0 0 1 1 2
सम
�तर आरकण

स�
�तर आरकण अज
 अज व�ज
 
(अ)

भज 
(ब)

भज 
(क)

भज 
(ड)

व��
प इ�
� एक� ण 
म
वक

ख��
 एक? ण

स�(स
�
रण 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1
30% �वह�
 आरकण 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1

एक? ण 1 0 0 0 0 0 0 0 1 1 2

स�वर�-ऑरस�J �ल�न �
इणडर
ऑJ0 इ��कa2�न

एक? ण वरक पदस�खय
 10
अज
 अज व�ज
 

(अ)
भज 
(ब)

भज 
(क)

भज 
(ड)

व��
प इ�
� एक� ण 
म
र
स

ख��
 एक� ण

52% न�स
र व�वहत आरकण 1 1 1 0 0 0 0 2 5 5 10
सम
�तर आरकण

स�
�तर आरकण अज
 अज व�ज
 
(अ)

भज 
(ब)

भज 
(क)

भज 
(ड)

व��
प इ�
� एक� ण 
म
वक

ख��
 एक? ण

स�(स
�
रण 0 0 1 0 0 0 0 1 2 1 3
30% �वह�
 आरकण 1 1 0 0 0 0 0 0 2 1 3
�
ज& स\लनक 15% 0 0 0 0 0 0 0 1 1 1 2
पकलपगसत 5% 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1

ख�ळ
ड? 5% 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1
एक? ण 1 1 1 0 0 0 0 2 5 5 10

अप�ग आरकण सदर स��ग
(त&� 10 पद
��धय� लन�स�र( अस��लय
 वयक&स
ठS 01 पद आरलकत.
एक& ण 10 वरक  पद2 असल:
न2  भ&क�पगसत
�न
 आरकण न
ह�.

स�वर�-ब&क ब
�ईडर
ब&क ब
�ईडर

एक? ण वरक पदस�खय
 20
अज
 अज व�ज
 

(अ)
भज 
(ब)

भज 
(क)

भज 
(ड)

व��
प इ�
� एक� ण 
म
र
स

ख��
 एक� ण

52% न�स
र व�वहत आरकण 3 1 1 0 1 0 0 4 10 10 20
सम
�तर आरकण

स�
�तर आरकण अज
 अज व�ज
 
(अ)

भज 
(ब)

भज 
(क)

भज 
(ड)

व��
प इ�
� एक� ण 
म
वक

ख��
 एक? ण

स�(स
�
रण 2 1 0 0 1 0 0 2 6 3 9
30% �वह�
 आरकण 1 0 1 0 0 0 0 1 3 3 6
�
ज& स\लनक 15% 0 0 0 0 0 0 0 1 1 2 3
पकलपगसत 5% 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1

ख�ळ
ड? 5% 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1
एक? ण 3 1 1 0 1 0 0 4 10 10 20

अप�ग आरकण सदर स��ग
(त&� 20 पद
��धय� लन�स�र( अस��लय
 वयक&स
ठS 01 पद आरलकत.



स�वर�-ड�सक Jgप पलh�ल��ग (ड&.वJ.प&.)ऑपर�Jर
ड�सक Jgप पलh�ल��ग 

(ड&.वJ.प&.)ऑपर�Jर-5
अज
 अज व�ज
 

(अ)
भज 
(ब)

भज 
(क)

भज 
(ड)

व��
प इ�
� एक� ण 
म
र
स

ख��
 एक� ण

52% न�स
र व�वहत आरकण 1 1 0 0 0 0 0 0 2 3 5
सम
�तर आरकण

स�
�तर आरकण अज
 अज व�ज
 
(अ)

भज 
(ब)

भज 
(क)

भज 
(ड)

व��
प इ�
� एक� ण 
म
वक

ख��
 एक? ण

स�(स
�
रण 0 1 0 0 0 0 0 0 1 1 2
30% �वह�
 आरकण 1 0 0 0 0 0 0 0 1 1 2
�
ज& स\लनक 15% 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1

एक? ण 1 1 0 0 0 0 0 0 2 3 5
एक& ण 5 वरक  पद2 असल:
न2  भ&क�पगसत,पकलपगसत व ख2ळ
ड&  :
�न
 आरकण न
ह�.

ब�हन���बई �ह
नगरप
ल�क�चय
 व�व�� ख
त�/व�भ
ग/रगण
�य� इ. य�र� पल�कण
रi उ��द�
र
�च& 503 पद� भरणय
त य�ण
र आह�त. तय
स
ठS 
क��ळ �ह
र
ष र
जय
त?न आय.J2.आय.  उत&ण( उ��द�
र
�न& www.apprenticeship.gov.in  य
 स�क�तसरळ
�र Online  पधदत&न� न}दण& करन 
ब�हन���बई �ह
नगरप
ल�क�स अज( कर
�
. Online अज( क�लय
न�तर तय
च& पत ख
�2� वद��लय
 व�वहत न��नय
त&� अज
(बर0बर ज0ड?न प��ख क
�ग
र 
अल�क
र2, 6 �
 �ज�
, व�सत
वरत इ�
रत, ब�हन���बई �ह
नगरप
ल�क
 ��खय
�य, ���बई-400 001 य
�चय
 क
य
(�य
त Jप
�
न� वदन
�क 31.8.2017 
पय~त वक��
 तय
प?�i प0ह0चत&� अस� प
ठ�
��. वदन
�क 31.8.2017 न�तर प
प झ
���� �  www.apprenticeship.gov.in य
 स�क�तसरळ
�र न}दण& न 
क���लय
 अज
~च
 व�च
र करणय
त य�ण
र न
ह2 � त� रद स�ज�� ज
त&�, य
च& न}द घय
�&. उ��द�
र
न� ऑन�
ईन पधदत&न� अज( क�लय
न�तर तय
�
 
���Jचय
 सत
त आयJ2आय पवरक�त ल�ळ
��लय
 अल�कत� ग�ण
�न�स
र उप�h� ज
ग
 तस�च स
�
लजक � स�
�तर आरकण
न�स
र लन�ड करणय
त 
य�ई�.

सह2/-
प��ख क
�ग
र अल�क
र2 (प.)

http://www.mahanmk.com


बLहन म&�बई मह
नररप
कलक

क
�ग
र व�भ
ग

- अज�द
र
न2 भर
व:
च  म
वहत  -
ज य
 उवद�
स
ठS (ITI Trade) अज( क��
 आह� त य
 उवद�
च� न
��-

उ��द�
र
न� त य
च� अल�कडच य
 क
ळ
त 
क
ढ���� प
रपत आक
र
च� 
छ
य
लचत �
�?न र0J0�र 
स �त�च& स �
कर2 कर
�&.
२.५ स�.�&. X ३ स�.�&.

अज(द
र
च� स�प?ण( न
� (�र
ठS) -श&./श&�.-
Applicant's Full Name (English) -Shri/Smt.-
�वड�
�च� / पत&च� स�प?ण( न
� -

�0ब
ई� क�
�क
आ�
र क.

www.apprenticeship.gov.in य
 स�क�तसरळ
�र2� Online Registration No. A________________
स�प?ण( पत
 (क
य�च
):- स�प?ण( पत
 (पतव य�ह
र
च
):-

जन �वदन
�क:- य0ग य वठक
ण& ( ) √ अस� लचन ह कर
.

�
ध यल�क �
�
�त पवरक�त 100 ग�ण
�च& पश नपलतक
 अस���
 �र
ठS व�षय घ�ऊन उत&ण( आह
त क
? ह0य न
ह2

आपण स
�
लजक आरकण
च
 �
भ घ�ऊ इलचछत
 क
? ह0य न
ह2 ज
तप�ग(�-

आपण स�
�तर आरकण
च
 �
भ घ�ऊ इलचछत
 क
? ह0य न
ह2
�वह�
 �
ज& स\लनक अप�ग
ख�ळ
ड? पकल पगस त भ?क�पगस त

व��
वहत �वह�
�च य
 ब
बत&त त य
�च� व��
ह
प?�iच� स�प?ण( न
��-

उन नत � पगत गJ
त �0डत नसल य
ब
बतच� न�&नत� प�
णपत आह� क
 ? ह0य न
ह2

आपण
कड� �ह
र
ष a
च� अल��
स प�
णपत आह� क
 ? ह0य न
ह2
ह0य न
ह2�ह
र
ष a र
ज य
त?न आयवJआय उत&ण( क��� आह� क
 ?

�
ळ�च�/आयJ2आयच� न
� �
�
�त पर2क
 ��डळ/ 
व�द
प&ठ
च� न
�

पर2क�च� एक? ण स�( 
व�षय
�च� ग�ण/प\कc

Jक क��
र2 प
स झ
ल य
च� �ष(

�
ध यल�क �
�
�त 
पर2क
 वक��
 तत स�

आयJ2आय

आयJ2आयच य
 ���Jच य
 सत
त ल�ळ
���� ग�ण�- Jक क��
र2�-

�&, य
न �य� पलतज
प?�(क अस� ज
ह2र करत0/करत� कc, �र2� �
वहत& ज
ण&�प?�(क तस�च व�श �
सप?�(क वद�2 अस?न, त& खर2 आह�. उपर0क त न�?द 
क����2 स�( �
वहत& खर2 अस?न, त य
प\कc क0णत&ह2 �
वहत& ख0J2 आढळल य
स �
झ
 अज( र�J
ळ?न �
�ल य
स वक��
 लन�ड&च य
 क� ठल य
ह2 Jप प य
�र 
�
झ& पल�कण
रi ल�क
ऊ उ��द�
र2 रद क�ल य
स तस�च उपर0क त वद��ल य
 �
वहत&च य
 आ�
र� लनय�क त& झ
���2 असल य
स स���त?न क�& क�ल य
स 
त य
ब
बत �
झ& क
ह2ह2 तक
र रह
ण
र न
ह2.  अज
(द
र� वद���2 क0णत&ह2 �
वहत& ख0J2 आढळल य
स ब�हन ���बई �ह
नगरप
ल�क
 �
झय
व�रध द 
क
यद��&र क
र�
ई कर �कत� य
च& ��
 ज
ण&� आह�.
स0बत�  -   ख
�2� प�
णपत
�च य
 स
क
�वकत पत&

1. �
�
�त पवरक
 उत&ण( ग�णपतक / प�
णपत�-             2. �
ळ
 स0डल य
च
 द
ख�
�-
3. आयJ2आय उत&ण( ग�णपतक�-                               4. ज
त&च� प�
णपत / ज
त�\�त
 प�
णपत�-
5. �ह
र
ष a
च� अल��
स प�
णपत�-                            6. उन नत � पगत गJ
त �0डत नसल य
ब
बतच� न�&नत� प�
णपत�-
7. �
ज& स\लनक प�
णपत / अप�ग प�
णपत / ख�ळ
ड? प�
णपत / पकल पगस त प�
णपत / भ?क�पगस त प�
णपत
9. आ�
र क
ड( 

वदन
�क -                        सह2-

                                         (न
�-............................................)


